

敢戰方能言和 中國決不退縮

陳振東 全國政協委員

黃岩島事件已持續一個月有餘，菲律賓方面動作頻頻，不但宣佈把黃岩島稱為「帕納塔格礁」，欲去島上與中國有關的標誌，還揚言要把黃岩島問題提交到國際海洋法法庭，更企圖發動全球菲僑示威來刺激中國，事態在菲律賓當局的推動下不斷擴大，已經到了中國人容忍的底線。歷史的經驗早已證明，「敢戰方能言和」，必要的時候，中國人從來不曾畏懼退縮！

中國對黃岩島主權無可爭辯

黃岩島自古以來就是中國的領土，中國對黃岩島及其附近海域擁有無可爭辯的主權。早在2000多年前，中國人民就首先發現包括黃岩島在內的南海諸島及其海域，並首先予以命名，稱之為「漲海」、「漲海崎頭」。元朝時期，為統一全國曆法，元世祖敕令都水監、天文學家郭守敬主持實地測量，此即「四海測驗」。1279年，郭守敬進行「四海測驗」時，選定的27個緯度測量點之一就有黃岩島。這都在中國的歷史文獻中有清晰的記載。

中國更是最早將黃岩島列入版圖、實施主權管轄。中國政府曾於1935年、1947年和1983年三次正式公佈黃岩島的名稱。中國歷代政府出版的官方地圖均將黃岩島標為中國領土。在行政管轄方面，黃岩島一直不間斷地在中國廣東省、海南省的管轄之下。1994年，我南海科學考察隊在黃岩島考察時，在島上立下1塊1米高的水泥紀念碑。

由於歷史特殊，菲律賓的領土範圍是由一系列國際條約確定的，包括1898年美西

《巴黎條約》、1900年美西《華盛頓補充條約》和1930年《英美協議》等。這些條約明確地界定了菲律賓領土的西部界限在東經118°。黃岩島則位於東經117°51'，根本不在上述條約界限範圍內。此外，1947年美菲一般關係條約、1952年菲美共同防禦條約、1961年菲律賓關於領海基線第3046號法令和1968年菲律賓關於領海基線的修正令等，都反覆重申了上述條約的法律效力，確認菲律賓的領土範圍，但也從來都不包括黃岩島。遲至1997年以前，菲律賓從未對中國政府對黃岩島行使主權管轄提出過任何異議，並且還多次表示黃岩島在菲律賓領土範圍之外。

至於菲律賓以「地理鄰近」為藉口提出領土要求，在國際法上根本就不成立。世界上同一個國家的部分領土距離本國較遠而離其他國家更近的情況比比皆是，從來不按「地理鄰近」論行事，否則美國第一個不答應。

菲律賓對華挑釁原因複雜

近年來，菲律賓在外交上頻頻出現戰略誤判。在黃岩島問題上，一是對美國所謂

「重返亞太」可能產生的戰略效果產生誤判，二是對《美菲共同防禦條約》對菲律賓可能提供的所謂支撐產生誤判，三是對其他東盟國家特別是在南海問題上有聲索主張的某些國家，是否會與菲律賓採取同步行動產生誤判，四是對中國捍衛主權、領土完整和海洋權益的決心與意志產生誤判。

但迄今為止，菲律賓的很多期待都沒有實現，包括它最希望得到的美國的堅定支持。不久前美國與菲律賓兩國政府外長和防長在華盛頓舉行首輪「2+2」會談，美國國務卿希拉里明確表態，美國對南海領土主權爭議問題不持立場，美國支持採取相互合作的外交方式解決南海問題。這無疑是對菲律賓當局的重大打擊。

而在菲律賓國內，反對當局炒作黃岩島問題的聲音也越來越強，菲律賓當局如果硬來，其海空軍根本經不起打，一旦作戰失利，就會影響到政府的執政合法性，實在是騎虎難下。

菲律賓在錯誤的道路上越走越遠，背後有複雜的原因。包括國內經濟形勢惡劣，失業率已升至24%，貧富差距過大，貧困和腐敗已經成為菲律賓政治的代名詞。民族分離主義等矛盾也層出不窮，政府沒有有效手段來處理這些問題，只能尋找一個外面的敵人，轉移視線。

當然，菲律賓也希望借此事件向美國要軍費及經援。但美國經濟極不景氣，自己的軍費都進一步削減。當然，美國的確把對菲律賓的軍事援助額翻了一番，從1500

萬升至3000萬美元，這樣的數目連一架戰鬥機都買不到。而且，美菲雖然是盟友，但是美國不會笨到運用自己的軍隊去保護不屬於菲律賓領土的地方，更不會支持菲律賓侵略中國。

目前為止，中國表現得十分克制，包括曾經撤回海監船。但克制不代表沒有辦法。中國還有很多手段沒用，比如撤回大使、撤回對菲投資、中斷省部級交流、暫不執行進口合同等，當然還包括最終斷絕外交關係及實施軍事打擊。

菲國內不乏明智呼籲

事實上，對於菲當局的以卵擊石，當地不是沒有強烈的反對聲音。代表商界的Ang Kasangga黨議員阿富斯科就一再促請阿基諾政府與中國舉行高層會談解決糾紛。他說：「菲律賓不應在國際社會面前扮出一副可憐相和絕望相，忙不迭地向美國要求保護。尤其是在中國已成為我們的主要貿易夥伴，佔我們國內生產總值至少16%的情況下，難道我們準備切斷與中國的貿易和外交聯繫？僅僅中國決定把我們的菲律賓海外工人，包括澳門和香港的工人都遣送回家，我們就會受嚴重打擊。在我們試圖做任何可能挑釁中國的言行之前，還是先考慮這些事情吧。」

港胞堅決維護國家主權

作為炎黃子孫，香港市民從來都在國家主權等大事大非面前堅定地站在國家的立場上。尤其是對菲律賓當局這樣反覆無



陳振東

常、全無社會責任感和公義心的政客，香港市民更早已義憤填膺。八名香港遊客完全是由於非執政者的無能和處事錯誤，而枉死於該國曾獲「十大傑出員警」的槍下，更有多人因此而身心永遠受創，阿基諾總統卻對手下的嚴重瀆職不但處理得輕描淡寫，更公開表示不會因此而向香港人民道歉。真是不可忍孰不可忍！本人堅決支持特區政府繼續對菲旅遊發出黑色警告，更支持國家為捍衛主權而對菲採取一切應該採取的反制措施。特別是因為在領土主權問題上，中國不僅僅是和菲律賓一個國家存在爭端，還有日本、韓國、越南、馬來西亞等等。實有待黃岩島事件的解決，而消除部分外國人把中國人的「和平發展」理解為「放棄武力」，把我們的「外交優先」當作是「維穩優先」的誤解。歷史的經驗早已證明，「敢戰方能言和」，必要的時候，中國人從來不曾畏懼退縮！

黃毓民之流與民為敵 引發眾怒

馬彥

誠信為本 作假可耻

方潤華

立法會的拉布情況恐有惡化趨勢，全港市民堪憂。候任特首梁振英本著為香港整體利益負責的態度，批評拉布行為，並呼籲市民發聲。但堅持拉布的黃毓民並未反思所作所為，反而對梁振英的言論大肆指責。然而，許多有利市民的政策和法案亟須立法會審議處理，提出議員出缺安排的法案，亦獲多數市民支持，從拉布事件始末來看，與民意為敵的，正是黃毓民、陳偉業、梁國雄，以及助其氣焰的所有反對派議員。

香港研究協會有關立法會議員的最新調查顯示，就議員出缺安排法案發起逾千條無聊修訂的黃毓民和陳偉業，以6分為滿分，兩人分別僅得1.91分及2.3分，是九龍西及新界西最低分的議員，黃毓民得分更是5區議員中最低。而17名反對派直選議員評分亦告下跌。這些情況，直接反映空談礙議會運作，以及共同缺席立法會會議致「流會」的做法，不獲市民認同。如果他們堅持拉布下去，只會引起市民更大的反感。

梁振英有責任遏議會歪風

梁振英作為下一任特首，眼見作為莊嚴議事堂的立法會，被拉布行為變成烏煙瘴氣的鬥氣場，斷然發聲，理直氣壯。他意識到長此下去必然癱瘓施政，不利香港發展，損害市民大眾福祉，作為特區之首，

有責任代表全港市民警告少數拉布分子，不能把少數人的利益凌駕於大多數市民的利益。梁振英絕對有權為維護香港繁榮穩定而出言遏止歪風。

在民主社會裡，對於違逆社會利益的事情，任何人都可以發表意見，提出批評的權利。每個從政者，也都要向全社會負責，黃毓民、陳偉業和梁國雄，以及一眾缺席多次立法會會議的反對派議員，應立即停止所有窒礙香港發展的行為。市民選立法會議員，是希望議員們做實事，黃毓民之流今日嚴重破壞議會秩序，癱瘓香港，這種與民為敵的行為，必須停止。

黃毓民、陳偉業和梁國雄在任議員期間，破壞香港議會文化，專事擲蕉叫罵，2010年和公民黨發起浪費逾億公帑的辭職補選鬧劇，現在甚至要拉布癱瘓議會。選民在今年9月的立法會選舉中，應對此有所回應，知所判斷。



黃毓民、陳偉業玩弄「拉布」，與民為敵。

本」，正如創建於清康熙八年的北京同仁堂，歷代以祖訓「修合無人見，存心有天知」自律，恪守「炮製雖繁必不敢省人工，品味雖貴必不敢省物力」原則，把良心放在第一位，中華老字號誠信譽天下。如今黑心商人的所作所為，實乃愧對祖先，被毀的國家與民族聲譽非一朝一夕能夠重建。老百姓更是深受其害、痛心疾首，渴求整頓心聲日益高漲，提請政府各部門高度重視此深層次之社會矛盾。

事實上人人都明白誠信之高尚，被譽為個人品格的第二身份證，在商界更被稱為無形的營業執照，企業家的黃金名片，如此重要營商準則如今為何被人棄之如敝屣？當今社會瀰漫了投機取巧賺快錢風氣，部分人目光短淺、利令智昏，寧願殺雞取卵破壞誠信，也不願腳踏實地鞏固基業，最終將摧毀整個營商秩序，害人害己、禍國殃民，如何重整道德、振奮民心並挽回聲譽是政府刻不容緩的頭等大事。

在此借用荀子名言：「口能言之，身能行之，國寶也；口言善，身行惡，國妖也；治國者敬其寶，除其妖」。冀望全國人民上下一心狠打假，杜絕作偽歪風，鏟除社會公害，以良心戰勝黑心，重拾社會誠信，恢復民眾信心，確保國家聲譽。

陳幼南 香港潮屬社團總會主席

政府架構重組利港發展

支持政府依法施政，是我們潮籍鄉親的共同心願；社會安定，經濟繁榮是我們的共同希望；積極參與各種社區活動是我們身體力行的表現。在香港未來經濟不明朗的時勢下，在香港需要一個強勢政府和特首帶領我們走向更繁榮未來的訴求下，我們支持候任特首梁振英提出的政府架構重組計劃，為香港加油。

候任特首梁振英提出政府架構重組，新政府將設立三司兩副司十四局，建議五月四日獲得行政會議通過，重組建議包括增設兩個副司長、文化局，以及把現時的「商務及經濟發展局」改組為兩個政策局「工商及產業局」和「科技及通訊局」。又把現時的「發展局」與「運輸及房屋局」改組為「房屋規劃及地政局」與「運輸及工務局」。

政府重組解決深層次矛盾

候任特首辦公室以及梁振英本人，為此向社會表達了政府重組架構的設想，傳達了一個很清晰的信息：新政府將體現以民生為主軸的管治理念，對市民提供更全面的服務，以利新政府盡快帶領香港走向新的里程，為市民創造新的發展機會。

首先，眾所周知，香港目前存在的問題中，最突出的是房屋及經濟發展兩大問題，政府架構重組就是針對這兩方面的問題。自從CEPA實施並不斷擴大範圍之後，由政務司司長統領的工作，顯然壓力增大，兩地的頻密交流，已成為政務司司長處理「內交」的一個重要課題，跟進國家「十二五」規劃，等於為香港創造更廣闊的商機，設立政務司及財政司副司長，可以讓司長處理全面性的工作，由副司

汪魏 中國國際問題研究所

法國和希臘選舉塵埃落定，一個令人焦慮的問題就擺在歐洲面前：緊縮藥方還有沒有效？

愛麗舍宮新主人奧朗德在競選期間大膽提出修改歐盟「財政契約」，調整由德國推動的以財政緊縮為核心的危機應對策略，將刺激經濟增長擺在更加突出的位置。奧朗德的勝利，意味著法國選民對緊縮藥方說出一個響亮的「不」字。緊隨其後的希臘議會選舉中，約六成選民也同樣對緊縮藥方說「不」，把手中選票投給了反對緊縮計劃的政黨。由於希臘債務危機深重，這次選舉結果對歐洲市場的影響相當大。

歐債危機發生以來，德國總理默克爾和法國總統薩科齊配合默契，乃至歐洲緊縮財政的方略被打上「默克爾」的印記。然而，奧朗德的勝利標誌着「默克爾」時代落幕，也意味着德法發動機輪需要重新

長帶領具體工作，這樣的改變，不論近觀還是遠景，都更能夠統籌政府部門的運作，而有其必要性和緊迫性。至於設立文化局，我們認為，香港多元化的文化現象，如果能夠由一個政策局負責並實施相關政策，相信對於香港的文化發展更具靈活性，更能調動香港的文化活力。

其次，梁振英自從提出政府架構重組，為新政府設立三司兩副司十四局的建議，乃至建議獲得行政會議通過之後，依然落區聽取市民意見，形成了一種「振英與你有商量」的正面影響力。公務員團體在與梁振英見面之後，深深感受到候任特首樂於與公務員一起，共同為行之有效的政府新行政架構努力的心意。至今已有多個公務員團體表明支持梁振英的改組建議，希望新一屆政府官員七月一日全部到任。

第三，政府架構重組雖然涉及公帑支出，但可以提高行政效率，直接造福市民，顯然用得其時。目前，世界經濟波瀾雲詭，香港作為一個高度發達的金融中心，不單金融業受制於世界經濟形勢，中小企業更需要對國際經濟形勢有更深入的了解，才能立於不敗之地。試想在政府架構重組而有了更有效的分工合作之下，政府可以為商界和市民提供更有效的諮詢和支



陳幼南

援，正是急市民所急、想市民所需的措施。

支持政府重組 為香港加油

梁振英當選特首之後，通過親身行動讓市民看到一個親民的特首形象，他更透過網誌向市民報告自己的施政理念。他在網誌上撰文《向全社會負責》，總結了自己和同事近期與社會各界團體及市民的溝通，把凝聚民間智慧的政綱付諸實施，政府架構重組就是在這樣的背景下產生的。

香港潮籍人士一百二十多萬，香港潮屬社團總會是香港潮屬鄉親的代表組織，各種各樣的潮屬社團一百多個，其中不乏歷史悠久、聲譽卓著者。支持政府依法施政，是我們潮籍鄉親的共同心願；社會安定，經濟繁榮是我們的共同希望；積極參與各種社區活動是我們身體力行的表現。在香港未來經濟不明朗的時勢下，在香港需要一個強勢政府和特首帶領我們走向更繁榮未來的訴求下，我們支持候任特首梁振英提出的政府架構重組計劃，為香港加油。

法國希臘探索經濟復甦新路徑

許多歐洲人還對緊縮藥方中德國的主導角色感到不滿，擔憂歐洲財政決策大權過多落入德國政治家手中。對緊縮藥方說不，在某種意義上也顯示了部分歐洲人對德國在歐洲獨大的擔憂。

德國總理默克爾一直敦促希臘兌現承諾，實施嚴厲的緊縮措施，並認為法國目前債台高築，實施大規模經濟刺激計劃行不通。這與奧朗德關於增加就業和重振製造業以刺激經濟的主張有較大出入。德法發動機能否迅速得到磨合，依賴歐洲擺脫債務危機的藥方如何修正。

緊縮不可避免，但如何避免緊縮成為經濟增長的陷阱？這是兩場選舉對歐債緊縮藥方提出的最大質疑。有一點正趨於明朗：一味緊縮並不可行，至少民意通不過。歐洲需要重新在緊縮與增長之間尋找平衡。